
جة جـي جب جع جالش ججة جي جاط جر جق جم جـيد جـالجة جـي جر ج ـجائز جـال ججة جـي جور جه م جـ جالج

جة جـي جن جط جالو ججة جـي جب جالتّ  ججة جار جز جو ج

 ـر جـي جد جم ج جو جغ جالأججة جـي جل جو جةجل جي ججـب جر جـةجالت جي ه جة جي جو جن جث ججججججججججججاط  دجب ججيد جالش  حم  جوسبسيم 

جلس نواتجالث الثةجعلومجتجريبيةجالريــاضيـاتالاختبــارجالأو لجفيجمـــــــاد ةج

ج

ج
ج

ج
ج

ج(جة جد جاح جو ججة جط جق جـن)ج :ريظ جالن ججال جؤ جس جالج

 fكماجيلي دالةجمعرفةجعلىج f x 2 x 3 . 

 رجلماذا:ر جــب 
x 1
lim f x 5


. 

 fالمجموعةجدالةجعدديةجمعرفةجوجقابلةجللإش تقاقجعلىجD.ج
ذ ج.Dتنعدمجمنجأأجلجكلجقيمةجمنجfالدالةجالمش تقةجللدالةجفاإن ج  Dجثبتةجعلىجfاجكانتاإ

 .جأأثبتجأأنجالعكسجليسجدائماجصحيح
و ل جق جـن ج70:ج)التمرينجالأ جمعجالتبرير.خطأأجأأوججصحأأجبجبــج::(اط 

ذاجكان (1 :اإ 
 x

f x
lim 1

g x
فاإن ج   f x g x.)يمكنجالتبريرجبمثالجواحدجفقط(. 

2)  
x

3
lim f x 2 x 1

2
    جالمس تقيمجذوجالمعادلةج: تكافئجأأن 

1
y 2 x

2
  

 
 .fمقاربجمائلجلمنحىجالدالة

b:و ج a:تماماجنعددانجحقيقيانجسالباجكلجمنجأأجل (3   ln a b ln a ln b   . 

4)    
10

3 6 5 43 ln 3 2 2 12 ln 3 2 2 0

 
    
 
 

. 

المعادلةج (5   
xx

x xتقبلجحلينجمختلفينجفيجج

ج. 

6)    
1 2 3 n n 1
2 2 2 2

1
1 3 3 3 .... 3 1 3 1 3

2

 
         

 
حيث. n. 

0) fججدولجتغيراتهاج71الشكلجوجفيج معرفةجعلىجعدديةجدالةجج. 

gو ج
 

 .جتمثيلهاجالبيانيج72الشكلجوجفيججمعرفةجعلىجعدديةجدالةج

ج

ج

ج

ج

ج

      
x x
lim f g x lim g f x 2
 

 ج

جملحظة

 جع ججة جد جاح جو ججة جط جق جـت منحجن ج  ة جـاب جالإج ججة جـق جر جو ججيم جـظ جن ججت جلى 

 

          4                                           

                                2 

 x                   1                    

 

f(x) 

 

71الشكلج  

72الشكلج  

 
 

 

أأجبجعلىجسؤالج
جواحدجفقط:

 



ج(نـقاطج73):التمرينجالث ــاني

fو جgالعددجالحقيقيجعندجقابلتانجللإش تقاقدالتانجعدديتانجمعرفتانجوج
0

x.ج

بحيث:ج   0 0
f x g x 0 

 
و ج 0

g' x 0.ج

التانهلجا (1 مس تمرتانجعندجالقيمةجgو جfلـد 
0

x.جابتك.ج؟ رجاإ جبــــر 

:بينجأأن ج (2 
 

 
 0

0

x x
0

f ' xf x
lim

g x g' x
. 

:اس تنتج (3   
x 0

sin x cos x 1
lim

x² x

  
 

 

. 

جنـقاط(ج87:)الثالثجالتمرينج

fمعرفةجعلىعدديةجدالةجج*

:بــ ج   f x e ln x x ج

f
C

 
ثليهاجالبيانيجفيجالمس تويجالمنسوبجالىجمعلمجمتعامدجوجمتجانسجتمج O ; i ; jج

 عندجأأطرافجمجالجالتعريف.جfأأحسبجنهايةجالدالة (1

ج (2 تجاهجتغير  شارةجالدالةجج.اتهاتغير جشكلججدولجوججfالدالةجأأدرسجاإ *على fثمجاس تنتججاإ

. 

e:قارنجبينجالعددين (3
πو جج

π
e. 

مماسجالمنحنى Tلــ جعينجمعادلةج (4
f

C
 

ذاتجالفاصلةججAفيجالنقطة
0

x 1. 

 جالمعادلة eبينجأأن  ln x x  يثحججو ج αفقطحلينجتقبلج 3 α ; 0 ج.1 و  8.9 ; 9 . 

 حصرجللعددجأأحسناس تعملجالدولجأأدناهجمنجأأجلجاس تنتاجج1سعته
10

ج. 

 xج0,1ج0,2ج0,3ج0,4ج0,5ج0,6ج0,7ج0,8ج0,9ج1

 f(x)ج6,36-ج4,57-ج3,57-ج2,89-ج2,38-ج1,99-ج1,67-ج1,41-ج1,19-ج1-

أأنشئج (5
f

C
 

علىجالمجالج 0 ; .فيجالمعلمجالسابق 

عددجوجاإشارةجحلولجالمعادلةججmحسبجقيمجالوس يطجالحقيقيجابيانيناقشج (6 f x m 1 . 

المعرفةجعلىججgنعتبرجالدالة (0 ; 1:بـ ج   g x e ln x x  1. 

 عددجحقيقيجتحققجأأن هجمنجأأجلجكلxمن ; 1ج ن  فاإ   g x f x  1 1. 

 نشاءج-دونجرسمجج-اشرح كيفيةجاإ
g

Cننطلقاجماج
f

C. 

8) h معرفةجعلىعدديةججدالة*

بــ ج:    
1

h x x e ln x 1 x
2

 
   

 
. 

 بينجأأنهجمنجأأجلجكلجعددجحقيقيجxمنجج*

: ن  فــاإ '
h x a ln x bx c  حيثb ,a و جcطلبج أأعدادجحقيقيةجي ـ

 .تعينها

 أأحسبجنهايةجالدالةhعندجأأطرافجمجالجالتعريف.جج 

 تجاهجتغيرج  .hجالدالةاس تنتججاإ

َّجاح للجميعالأستاذ  --------------------------------------------------
جج

 الــــأضاع العمر في طلب المح *          لى من غير كدـن  رام العـــم    

 و من أراد العلى سهر الليالي*            ي ــبقدر الكد تكتسب المعال   

 : يتمنى الن ------------------------------------------ 
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 بسم الله الرّحيم الرَّحيم

 الحمد لله و الصلاة و السَّلام على سيّدنا محمّد 

 صلَّى الله عليه و سلّم
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 ( ة  د  اح  و   ة  ط  ق  ـن)  :ريظ  الن   ال  ؤ  س  ال 

 السؤال لأو ل:

f  كما يلي دالة معرفة على  f x 2 x 3 . 

التبرير أأن  :
 

 
x 1
lim f x 5


: 

f: نعلم أأن   : x 2 x 3  و منه مس تمرة على .     
x 1 x 1
lim f x lim 2 x 3 f 1 5
 

   . 

:  و لو كان السؤال : أأثبت أأن  
x 1
lim f x 5


. 

 :التعريف س تعمالنلجأأ عندئذ الى حساب النهاية با

   
x 1

15 5lim f x 0 ; 0 : x f x   


         . 

 f x 25 x 53      . 

        

2 x 2

2 x 1

x 1
2






  

  

  

. 

 بأأخذ:
2


 . 

   
1x

lim f x 0 ; 0 : x f x 515
2

  





        . 

 السؤال الثاني:

 

 .Dالمجموعة دالة عددية معرفة و قابلة للإش تقاق على f: لدينا

ذ  .Dتنعدم من أأجل كل قيمة من fالدالة المش تقة للدالة فاإن    D ثابتة على fكانت ااإ
ثبات  .اأأن العكس ليس دائماً صحيح اإ

 نثبت ذلك بمثال مضاد:

دالة عددية معرفة على  f لدينا:   D ; 3 5 ;   :كما يلي ,  
 

f x 4 ; x 3

f x 2 ; x 5

  


 
. 

الة :  Dمن xتعريفها لكن من أأجل كل عدد حقيقي  مجموعةثابتة على  غير f نلحظ أأن  الد  ن  فاإ f ' x 0. 

 غير صحيح. الخاصيةو هذا ما يثبت أأن عكس 
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 بــ : صح أأو خطأأ مع التبرير. الاجابة : (اط  ق  ـن   70: )التمرين الأو ل

ذا كان (1  :اإ 
 x

f x
lim 1

g x
   ن فاإ   f x g x.  خطأأ 

  التبرير بمثال: f x x 1 . g x x 8 .  

لدينا: 
 
 x

f x
lim 1

g x
. لكن   f x g x. 

 
 
 
 

 

 للتوضيح

 

 خلصة:

ذا كانت مجموعة تعريف الدالة   : يعني. فهذا مجالعبارة عن  fاإ

fالدالة المش تقة   ابتة.ـــــالدالة  ث منعدمة  '

fالدالة المش تقة   ابتة.ـــــالدالة  ث منعدمة  '

ننا  ذا كانت مجموعة التعريف عبارة عن اإتحاد مجالين غير متقاطعين فاإ  الاس تلزام التالي: لا نضمنأأما اإ

fالدالة المش تقة   الدالة  ثـــــابتة. منعدمة  '
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2)   
x

3
lim f x 2 x 1

2
      المس تقيم ذو المعادلة : تكافئ أأن 

1
y 2 x

2
   مقارب مائل لمنحى الدالةf.صحيح. 

    :التبرير 

   
x x

3 3
lim f x 2 x 1 lim f x 2 x 1 0

2 2 

 
           

 
. 

                               

 

 

 

x

x

x

3
lim f x 2 x 1 0

2

1
lim f x 2 x 0

2

1
lim f x 2 x 0

2







 
     

 
 

    
 
  

      
  

. 

: المس تقيم ذو المعادلة يو هذا:  كافئ أأن 
1

y 2 x
2

   مقارب مائل لمنحى الدالةf بجوار. 

: لدينا  bو    a كل عددين حقيقين سالبين تماما من أأجل  (3   ln a b ln a ln b   .صحيح. 

   :التبرير 

: a بما أأن  0   فاإنa 0 : b . و  بما أأن  0   ن bفاإ b 0  . 

: تماما نعددان حقيقيان سالبا bو    aمن أأجل و   ن  a فاإ b 0  . 

       ln a ln b ln a b ln a b      . 

4)    
10

3 6 5 43 ln 3 2 2 12 ln 3 2 2 0

 
    
 
 

 صحيح .
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 التبرير:

       

1
1 6

1 51
10 10 43 36 5 43 ln 3 2 2 12 ln 3 2 2 3 ln 3 2 2 12 ln 3 2 2

 
                
       

 

 

                        

   

   

   
   
   
 
 

1 1 1
10

4 5 6

1
1 6

1 51
10 4

33 ln 3 2 2 12 ln 3 2 2

3 ln 3 2 2 12 ln 3 2 2

ln 3 2 2 12 ln 3 2 2

ln 3 2 2 ln 3 2 2

ln 3 2 2 3 2 2

ln

1

9

1

3
0

12

1

0

0

8

ln

 
   

 

 
         
    

 

    

    

   

  








. 

 

المعادلة  (1   
xx

x x  تقبل حلين مختلفين في

 .صحيح. 

 المعادلة معر فة على: التبرير:


. 

                           
x xx x

x x ln x ln x
 

  
  

. 

    
 

 

 

 

  

xx
ln x ln x

x ln x x ln x

1
x ln x x ln x

2
1

x ln x x ln x 0
2
1

ln x x x 0

ln

2
1

x 00
2

x x

 
 

  
 

 

  

 
   

 
 

    
 



 . 

                  

 و لدينا:

   

2

21
x x 0

2
1

x x

1 1 1
x x 0 x x x x

2 2 4
1

x x

0
2
1

x x 0
2

0
4

1
x x 1 0

x

4

0 x 4

 
  

 


 
      




  

 
 

  
 



  

 
   

 

  

و لدينا أأيضاً: ln x 0 x 1  . 
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: 0 بما أأن 



   ن مجموعة حلول المعادلة  فاإ

x
x

x x على

 هي:  S 1;4. 

:حساب المجموع  (2
 

   
1 2 3 n n 1
2 2 2 2

1
1 3 3 3 .... 3 1 3 1 3

2

 
         

 
. 

                         

0 1 2 3 n
1 2 3 n 1 1 1 1 1

2 2 2 2 2 2 2 2 21 3 3 3 .... 3 3 3 3 3 .... 3
         

                   
         

. 

         
         

0 1 2 3 n

0 1 2 3 n

3 3

3 3 3 3

3 3 ....

31 1 1 1

3

.. 1. .

     

         
. 

لتحدود متتابعة لمت  و هي مجموع 0الية هندس ية حدها الأو 
U 1 و أأساسهاq 3. 

 نضع:         
0 1 2 3 n

n
1 1 1S 3 3 3 . 1. 3.1 .3        . 

                                                        

 
 

    
     

    

   

n 1

n

n 1

n

n 1

1

1 3

1

1 3
S 1

1 3

1 3

1 3

1 3

1
1 3 1

3

1 3

2

3
2










 



 
 

 


 
 

 

 















 

.71الشكل في  و جدول تغيراتها  دالة معرفة على   fلدينا:  (3
 

 

g  72الشكل في  و تمثيلها البياني  دالة معرفة على. 

 

 

 

 

 
 خطأأ 

 
 

    

          4                                           

                                2 

x                     1                    

 

f(x) 

 
71الشكل   

72الشكل   
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 التبرير:
: 72و  71من الشكلين   نس تنتج أأن 

1)    
x 1
lim f x f 1 2


  لأن  الدالة.f  مس تمرة على. 

2)  
x
lim f x


 . 

3)  
x
lim g x 1


  لأن.y 1 : هي معادلة لمس تقيم مقارب لـ g
C  بجوار. 

 لدينا:

       
x x x 1
lim f g x lim f lim f x 2g x
  

  . 

       
x x x
lim g f x lim g limx g 1f x
  

  . 

ذن:  اإ     
x x
lim f g x lim g f x
 

. 

 
 (نـقاط 74):التمرين الث ــاني

f   وg  العدد الحقيقي  عند قابلتان للإش تقاقدالتان عدديتان معرفتان و 
0

x. 

بحيث:    0 0
f x g x 0    و  '

0
g x 0. 

التان (1 مس تمرتان عند القيمة  gو   f هل الـد 
0

xالاإجابة تبرير ؟. مع: 

العدد الحقيقي   عندمس تمرتان دالتان  gو   f الجواب: نعم , 
0

x . ش تقاق لأنهما العدد الحقيقي   عند قابلتان للإ
0

x. 

ثبات (2 : اإ  أأن 
 
 

 
 0

0

x x
0

f ' xf x
lim

g x g' x
: 

ش تقاق عند  العدد الحقيقي  fا أأن  بم 0قابلة للإ
x   : ن  فــاإ

   
 

0

0

0
x x

0

f x f x
lim f ' x

x x





. 

ش تقاق g بما أأن   العدد الحقيقي   عند قابلة للإ
0

x   : ن  فــاإ
   

 
0

0

0
x x

0

g x g x
lim g' x

x x





. 
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. 

   
 

   
 

   

   
 
 

0

0

0

00

0
x x

0

0 0
0

0 0

x x
0

x x
0 0

f x f xf x f x
lim f ' x

x x

g x g x g x g x
lim g' x

f ' x

x x

lim

x x

g

x

' x

x







 
 

   
 
 






 


  





. 

   

   
 
 

   
   

 
 0 0

0

0

0 0

x x
0 0

x
0

x

0

0

0

f x f x

f ' x f x f ' x
lim

g x g x g' x g x g' x

f x
l

x x

g x

x x

im
 




 

 






 .. 

                                       

 
 

 
 

 
 

 
 

0

0

0

x x
0

0

x x
0

f ' xf x
lim

g x g' x

f ' xf x
lim

g x

0

0

g' x






 



 

. 

 

 :جااس تنت (3
   

x 0

sin x cos x 1
lim

x² x

 


. 

 نضع:     f x sin x cos x 1  .و  g x x² x  . 

و منه:      f ' x cos x sin x   و . g' x 2 x 1 . 

 يلي: ام لدينا

 

 

 حسب السؤال السابق: 

. 
 
 

   
x 0 x 0

f x sin x cos x 1
lim lim

g x x² x 

 



. 

      

 
 x 0

f ' x
lim

g' x

1

1
1







 

. 

 
 
 

 

 f 0 0  g 0 0  f ' 0 1  g' 0 1  

ش تقاق  gو   fالدالتان  قابلتان للإ

 .على 
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 نـقاط( 87التمرين الث ــاني:)

* دالة معرفة على fلدينا:

:  بــ   f x e ln x x  

 f
C ثلهاا البياني في المس توي المنسوب الى معلم متعامد و متجانس تم O ; i ; j 

 عند أأطراف مجال التعريف: fنهاية الدالة حساب (1

 لدينا: f
D 0; . 

                      
x x
lim f x lim e ln x x
 

 . 

 
x

ln x
lim x e 1

x

  
     

  

. 

    
x 0 x 0

lim f x lim e ln x x
 

 

   . 

 :اتهاتغير  جدول  تشكيلو  f اإتجاه تغير  الدالة دراسة (2

 لدينا:   f x e ln x x . 

 و منه: 
e e x

f ' x
x x


  1. 

 

 الدالة المش تقة:اإشارة  -

 
e x

f ' x
x


  0 0. 

e x

x e

  

 

0
. 

:  بما أأن 
*

x


  شارة ن  اإ fفــاإ xمن اإشارة  ' e. 
 

 جدول التغيرات: -
                                        e                                             0 

x 

                               0                                 f ' x 

                                f e 0
   
 

  


                                        
                                     

     
 

 f x 

 

:: fاإشارة الدالة - من جدول التغيرات نلحظ أأن  x : f x 0



   . 

 

 

x                e                

 f ' x         0          
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e:بين العددين ةقارنالم (3
π   و

π
e . 

 : eنعلم أأن  π : و منه    f e f π لأن  الدالة f على المجال متناقصة e;  .  

: و منه   e ln e e e ln π π  . 

 :و منه e ln π π 0. 

 :و منه π e ln π. 

 :منهو  
e

π ln π. 

 :و منه 
e

ln ππ
e e. 

π :و منه e
e π. 

ذات الفاصلة  Aفي النقطة Tماس للممعادلة  تعيين (4
0

x 1: 

    T : y f ' 1 x 1 f 1  . 

   

  
 
 

e 1 x 1 1

e 1 x e 1 1

e 1 x e

   

    

  

. 

 ثبات e أأن  المعادلة  اإ ln x x  3
 

حيث و   α فقط حلينتقبل  α ; 0 .و  1 8.5 ; 9 : 
e ln x x e ln x x    3 3. 

        f x  3. 

 

:من جدول التغيرات     يمكن أأن نستنج أأن 

f( على متزايدةمس تمرة و رتيبة )تماما ; e0 و بالتالي على المجال ;0 1. 

 :ولدينا  
x 0

lim f x




   و . f 1 1 . 

أأي:    
x 0

lim f x f3 1 1




     . 

 اإذن:

ن  المعادلة حسب مبرهنة القيم المتوسطة فاإ f x  e.أأي3 ln x x  حيث α.تقبل حلً وحيداً 3 α ; 0 1. 

 

 هو : للعدد أأحسن حصر من الجدول أأدناه نس تنتج أأن    0.3 ;0.4. 

1 0,9 0,8 0,7 0,6 0,5 0,4 0,3 0,2 0,1 x 

-1 -1,19 -1,41 -1,67 -1,99 -2,38 -2,89 -3,57 -4,57 -6,36 f(x) 

 

 

 



 ثانوية الشهيد محمّد بوسبسي بالأغواط
الحل المفصل للإمتحان الأوّل في مادة الرياضيات    

علوم تجريبية شعبة:  
 

11 
 

7102-7102  الأول  الموسم 

:من جدول التغيرات   يمكن أأن نستنج أأن 

f تماما( على تناقصةمس تمرة و رتيبة )م e;  و بالتالي على المجال . ;8 9 9. 

 :ولدينا   68.5 8f 2.  و . f 3 3.03 . 

أأي:    3.03 23f 5 .683 f 8.   . 

 اإذن:

ن  المعادلة حسب مبرهنة القيم المتوسطة فاإ f x  e.أأي3 ln x x  حيث β.تقبل حلً وحيداً 3 β . ; 8 9 9. 

نشاء  (5 اإ
f

C و المماس T  على المجال 0 ; :في المعلم السابق 

 
 

عدد و اإشارة حلول المعادلة  mحسب قيم الوس يط الحقيقي  المناقشة البيانية (6 f x m 1 : 

 النقاط المشتركة بين عدد و فواصل  نبحث عن أأي 
f

C  و 
m

: y m Δ 1. 

شارة الحلول المطلوبةعدد و   mقيم  اإ

اــلم يوجد حل وحيد موجب تماما m ; f β    1  :أأي  m f β 1 

اــلم .αو الآخر .β يوجد حلن موجبان تماما أأحدهما m f β 1  :أأي  m f β 1. 

اــلم . يوجد حلن موجبان تماما أأحدهما f β m  1  أأي:  0 f β m   1 1 

mاــلم eهو  يوجد حل مضاعف  1 m أأي:  0  1. 

mاــلم لا توجد حلول.  1 m أأي:  0  1. 
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 : و بما أأن  f 3   يصبح الجدول السابق كما يلي: و ذلك حسب مبرهنة القيم المتوسطة 

 

شارة الحلول المطلوبة  mقيم  عدد و اإ

اــلم يوجد حل وحيد موجب تماما m ;   1 m أأي:  3  4 

mاــلم .αو الآخر .β يوجد حلن موجبان تماما أأحدهما  1 m أأي:  3  4. 

mاــلم . يوجد حلن موجبان تماما أأحدهما   3 1 m أأي:  0   4 1 

mاــلم eهو  يوجد حل مضاعف  1 m أأي:  0  1. 

mاــلم لا توجد حلول.  1 m أأي:  0  1. 

 

المعرفة على  gالدالة  لدينا: (0 ; 1   :  بـ   g x e ln x x  1. 

  عدد حقيقي تحقق أأن ه من أأجل كلال x  من ; 1   فاإن   g x f x  1 1. 

     f e lnx x x   11 1 1 1. 

                                                             

 

 

 

e ln x

e ln x

g x

x

x

   







 

1 11

1. 

  نشاء شرح كيفية اإ
g

C انطلقا من 
f

C: 

 :الأولىالطريقة 

 لدينا:   g x f x  1 نس تنتج أأن  و منه 1
g

C و صورة هـ
f

C هـشعاع يلاإنسحاب اذبا u ;1 1. 

 الطريقة الثانية:

 لدينا:       g x f x f x g x      1 1 1 1. 

 نضع: y g x  و y' f x'. 

و منه 
g

C  هو صورة
f

C
 

كما يلي  تحليليا بالتحويل المعرف
x' x

y ' y

 


 

1

1
 . 

x' x

y ' y

 


 

1

1
هذه الكتابة التحليلية هي لاإنسحاب شعاعه  u ; 1 1. 

gأأن  اإذن:
C  هـو صورة

f
C بالاإنسحاب اذي شعاعـه u ;1 1. 
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* معرفة على hلدينا:  (8

  بــ:     
1

h x x e ln x 1 x
2

 
   

 
. 

 ثبات *من  xأأنه من أأجل كل عدد حقيقي  اإ

 :  فــاإن  '
h x a ln x bx c  حيثb ,a   وc  أأعداد حقيقية

طلب تعينها.  ي ـ

 لدينا:    
1

h x x e ln x 1 x
2

 
   

 
 . 

ومنه:     
1

e ln x 1 x
2

1h'
1

e
x 2

xx
1 

  


 
  

  
  

. 

                                             

1 1
e ln x e x e x

2 2
e ln x x

    

 

. 

 '
a ln x e lnh x a ln x b xx cc bx x       0. 

                                         

a e

b

c




  
 

1

0

. 

ذن:  اإ   e lnh' x fx xx  . 

 نهاية الدالة حسابh :عند أأطراف مجال التعريف 

    
x x

1
lim h x lim x e ln x 1 x

2 

  
    

  
. 

  

 
x

2

x

2

x

1
lim x e ln x 1 x

2

ln x e 1
lim x e

x x 2

x
lim

2







  
    

  
 

   
 

 
  

 
 

. 

    
x 0 x 0

1
lim h x lim x e ln x 1 x

2 
 

  
    

  
. 

  

  

x 0

2

x 0

1
lim x e ln x 1 x

2

1
lim e ex x

2
x ln x

0









  
    

  
 

   





. 
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 ج اإتجاه تغير الدالة ااس تنتh : 

بما أأن     h' x f x   و f x 0 على المجال 0 ; .  : ن  فـــاإ h x على المجال متناقصة 0 ; . 
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